

Často kladené otázky k výzve na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti

[„Matching“ granty ku zdrojom získaným od súkromného sektora v rámci výskumnej spolupráce](#)

Kód výzvy: 09I02-03-V02

Dátum aktualizácie: 22.9.2023

Pri vypíňaní tabuliek sú niektoré bunky zamknuté, prípade pri dopíňaní riadkov sa nejakú kopírovať vzorce, prípadne to nezarátava do sumy. Da sa s týmto niečo spraviť?
Dovoľujeme si dať do pozornosti link, kde je zverejnená odomknutá verzia prílohy č. 1 žiadosti o PPM – Údaje o projekte, kde by tieto funkcionality mali fungovať správne:
<https://vaia.gov.sk/sk/2023/06/23/matching-granty-ku-zdrojom-ziskanym-od-sukromneho-sektora-v-ramci-vyskumnej-spoluprace/>

Môže byť poslaná jedna kumulatívna žiadosť za viaceré spolupráce so súkromnými sektormi alebo len samostatné žiadosti?

Áno, v uvedenej výzve je potrebné podať kumulatívnu žiadosť za všetky relevantné spolupráce so súkromným sektorom, ktoré je potrebné uviesť v Prílohe 1 – Údaje o projekte v časti B – Predchádzajúca spolupráca so súkromným sektorom.

Vo výzve je uvedené, že predchádzajúcu spoluprácu budeme preukazovať zmluvou, faktúrou, bankovými výpismi... V prípade, že za to obdobie máme viac spolupracujúcich firiem a množstvo faktúr, aký postup máme zvoliť? Pôjdeme systémom, napr. vytvoríme 1 projekt na každú spolupracujúcu firmu a do neho napočítame všetku podnikateľskú činnosť, ktorú sme s relevantnou firmou realizovali v oprávnenom období?

Nie, nie je potrebné vytvárať žiadne projekty ani zoskupovať spolupráce s jednou inštitúciou do jednej spolupráce. Je potrebné uviesť každú spoluprácu preukázanú relevantnými dokumentmi samostatne v súlade s podmienkou 7 výzvy.

S ohľadom na dve kolá výzvy a pridelenie do relevantného obdobia, aký dátum je určujúci (ak beriem faktúru ako doklad)? Je to dátum vystavenia faktúry, dodania alebo úhrady faktúry? Príklad: Faktúra je vystavená 11.1.2023 za december 2022, dodanie je 31.12.2022, úhrada 30.1.2023, môžem je zaradiť do obdobia 2 kola výzvy, alebo do prvého kola?

Pre zaradenie spolupráce do oprávneného obdobia, za dodržania podmienok stanovených v časti 8 výzvy, sa berie do úvahy dátum úhrady danej spolupráce, teda uvedená spolupráca bude spadať do druhého oprávneného obdobia.

Je oprávnená spolupráca, ktorá začala v roku 2017 (Zmluva bola podpísaná v roku 2017) a pokračovala aj v oprávnenom období? Zmluva bola uhradená vo viacerých platbách vzťahujúcich sa k zrealizovanej činnosti. T.j. môžeme ako oprávnené uviesť platby na základe takejto Zmluvy, ktoré sa vzťahujú k činnosti a boli realizované v období od 1.1.2020 do 31.12.2022? Alebo musí ísť o spolupráce, ktoré v oprávnenom období vznikli (boli podpísané zmluvy / objednávky)?

Podmienka č. 8 výzvy stanovuje, že „na účel preukázania, že daná spolupráca spadá do oprávneného obdobia musia byť splnené nasledujúce podmienky:

- a) doklad, ktorý zakladá projekt spolupráce (objednávka, faktúra, zmluva), je datovaný v rámci oprávneného obdobia – pričom pod dokladom datovaným v oprávnenom období rozumieme doklad, ktorý mohol vzniknúť pred oprávneným obdobím, ale musí byť platný a účinný v oprávnenom období;

a zároveň

b) *finančné prostriedky naviazané na doklad podľa prechádzajúceho bodu boli vyplatené na účet žiadateľa v rámci oprávneného obdobia;*

Je možné ako oprávnenú spoluprácu uviesť aj časť spolupráce na základe objednávky (vystavenej v oprávnenom období), ktorá však bola uhradená na základe viacerých faktúr, pričom posledná faktúra bola vystavená a uhradená po uplynutí oprávneného obdobia? Čiže môžeme deklarovať ako oprávnenú časť spolupráce uhradenú v prvom období?

Ako oprávnenú je možné uviesť časť spolupráce, ktorá bola uhradená v rámci oprávneného obdobia. Vami spomínaná "posledná faktúra uhradená po uplynutí oprávneného obdobia" nemôže byť v tomto kole uznaná ako oprávnený výdavok pre účely výpočtu výšky grantu.

Ústavy SAV - verejné výskumné inštitúcie sú samostatné organizácie a každý ústav má svoje vlastné IČO a spolupráce s podnikmi, faktúry sa vzťahujú na toto IČO, musia si teda predkladať žiadosť samostatne? Môže predkladať žiadosť o poskytnutie prostriedkov mechanizmu samostatne fakulta, ktorá je súčasťou univerzity?

Fakulta nemôže podať samostatnú žiadosť, univerzita podáva kumulatívnu žiadosť za spolupráce všetkých fakúlt so súkromným sektorom v oprávnenom období do jednej žiadosti. Žiadosť podáva subjekt, ktorý má IČO, teda každá verejná výskumná inštitúcia podá žiadosť samostatne.

Matching granty môžu byť čerpané iba verejnými inštitúciami, štátom financovanými inštitúciami, neziskovkými organizáciami a pod. v spolupráci so súkromným sektorom, správne? Firmy v súkromnom sektore v spolupráci s inými firmami v súkromnom sektore čerpať matching granty nemôžu?

Firmy v súkromnom sektore nie sú oprávnenými žiadateľmi podľa podmienky č. 3 výzvy.

Ak budeme vypisovať tabuľku s plánovanými investíciami je potrebné doloženie prieskumu hodnoty zákazky?

Nie, výzva nestanovuje takúto povinnosť, je potrebné iba vyplniť Prílohu č. 1 Údaje o projekte a predložiť všetky povinné prílohy žiadosti tak ako sú definované vo výzve.

K výzve je zverejnených 5 príloh. Čo sa považuje za prílohu č. 6? Bude prílohou č. 6 zoznam podporných dokladov (faktúry, objednávky, výpisy), ktorými budeme dokladovať spoluprácu so súkromným sektorom?

Áno, prílohu č. 6 žiadosti budú tvoriť dokumenty preukazujúce predchádzajúcu spoluprácu so súkromným sektorom.

Stačí predložiť jeden doklad teda faktúru, alebo musí byť ku každej faktúre ešte ďalší doklad ako objednávka alebo zmluva?

Na preukázanie spolupráce je potrebné dodať všetky relevantné dokumenty, teda napr. v prípade faktúry aj objednávku alebo zmluvu.

Je žiadosť limitovaná minimálnou a maximálnou výškou investícií?

Finančné limity pre žiadosť nie sú definované

Je možné považovať dar od súkromnej firmy (vybavenie laboratória) za vklad partnera zo súkromného sektora?

Nie, dar nie je medzi oprávnenými typmi spoluprác, ako sú uvedené v podmienke 7 výzvy.

Môžeme do žiadosti zahrnúť aj aktivity so zahraničným súkromným sektorom? Môže ísť o firmu mimo EÚ?

Áno, ak dané aktivity a žiadosť spĺňajú všetky podmienky stanovené výzvou.

Je možné považovať úspešné riešenie aplikačného projektu APVV, v rámci ktorého sme zmluvne spolupracovali s realizátorom výsledkov projektu, za splnenú podmienku pre predloženie žiadosti o grant?

Nie – podmienka 7 výzvy stanovuje, že na preukázanie spolupráce so súkromným sektorom nemôže ísť o spoločný projekt financovaný z verejných zdrojov.

V prípade, ak súkromná spoločnosť získala grant APVV a objednala si od univerzity výskumné služby, ktoré boli hrazené z tohto grantu, je možné považovať túto spoluprácu za oprávnenú v rámci predmetnej výzvy?

Nakoľko aktivity boli sprostredkované financované zo štátneho rozpočtu, táto spolupráca nie je považovaná za oprávnenú aktivitu pre účely výpočtu výšky grantu.

Môžu sa použiť aj "faktúry" ktoré sme vystavili podnikateľom cez tzv. vouchre ministerstva hospodárstva?

Vouchre ministerstva hospodárstva sú prostriedkami štátneho rozpočtu, z tohto dôvodu nie sú oprávneným výdavkom pre výpočet výšky grantu.

Čo je považované v zmysle výzvy za kontraktuálny výskum? Napríklad môže to byť aj objednávka podniku na analýzu vzoriek v sume napríklad 200 EUR?

Za kontraktuálny výskum je považovaná aj objednávka podniku na analýzu vzoriek. Zároveň výzva nestanovuje finančné limity pre takúto spoluprácu.

Čo je považované v zmysle výzvy za samostatnú spoluprácu? Napríklad v priebehu oprávneného obdobia vystavil jeden podnik viacero objednávok na podobné analýzy. Ide s tým istým podnikom o jednu spoluprácu, alebo je každá objednávka samostatná spolupráca?

Za samostatnú spoluprácu je považovaná taká, ktorá je preukázateľná samostatnými relevantnými dokladmi (objednávka, faktúra, zmluva a pod.) a zároveň podložená vyplatením finančných prostriedkov určených na danú spoluprácu. Inak povedané, spolupráca je samostatná v prípade, že sa k nej viažu separátne vyššie uvedené dokumenty v prípade, že sa nejedná o viacero analýz zazmluvnených v rámci napr. rámcovej zmluvy.

Môže byť v prípade schválenia žiadosti financované aj príslušenstvo k existujúcim prístrojom, kalibrácia prístrojov a servis prístrojov?

Nie, v zmysle podmienky č. 10 výzvy výdavky na opravu a údržbu a pravidelné obnovovacie investície súvisiace s výmenou strojov, prístrojov, zariadení ako ani prevádzkové výdavky nie sú oprávneným nákladom projektu.

Finančné prostriedky prijaté na základe faktúr, ktoré boli vystavené za konferenciu, ktorú organizovala naša organizácia pre súkromný sektor (zahranické spoločnosti a fyzické osoby zo SR) je predmetom tejto výzvy?

Organizácia konferencií a podporných podujatí nepatrí v zmysle Podmienky č. 7 medzi oprávnené aktivity pre účely výpočtu výšky grantu.

Je súkromným sektorom v rámci danej výzvy aj štátny podnik prípadne samosprávny kraj alebo mesto?

Štátne podniky sa pre účely sektorového zaradenia organizácií v zmysle § 7 zákona č. 172/2005 Z. z. zaraďujú do podnikateľského sektora. Samosprávny kraj alebo mesto sa nezaraďujú do podnikateľského sektora.

Výzva uvádza: "Za preukázanú spoluprácu výskumných inštitúcií so súkromným sektorom – projekt spolupráce (a za základ pre výpočet matching grantu) sa považujú:

- **Kontraktuálny výskum**
- **Spoločný výskum (vklad partnera zo súkromného sektora), pričom nemôže ísť o spoločný projekt financovaný z verejných zdrojov**
- **Licencovanie duševného vlastníctva"**

Znamená to, že v prípade kontraktúálneho výskumu a licencovania duševného vlastníctva môže ísť výskum/IP, ktoré hradila súkromná spoločnosť čiastočne z vlastných a čiastočne verejných zdrojov?

Nie, vklad súkromného sektora v ktoromkoľvek z uvedených typov spoluprác musí byť výlučne zo zdrojov, ktoré nie sú verejné.

Niektoré naše výskumné úlohy financované zo štátneho rozpočtu majú povinné kofinancovanie firmami. Kofinancovanie je podložené zmluvou o spolupráci. Forma kofinancovania je však "in kind" - t.j. napr. poskytnutím chovu zvierat / experimentálnej prevádzky firmy na experimenty, poskytnutím personálu firmy pri experimentoch. Hodnota služby je finančne vyčíslená v rozpočte výskumnej úlohy. Je toto oprávnená forma pre účely tejto výzvy?

Uvedené, tak ako je definované v otázke nespĺňa podmienku spoločného výskumu, ktorý nie je financovaný zo štátneho rozpočtu. Z tohto dôvodu nie je uvedená spolupráca oprávnená pre výpočet výšky grantu.

Je možné zaradiť do spolupráce úlohy výskumu a vývoja fakturované z podnikateľskej aj hlavnej činnosti? Sme verejná vysoká škola.

Výzva takéto obmedzenie nestanovuje a je možné zaradiť všetky spolupráce, ktoré spĺňajú podmienku 7 výzvy bez ohľadu na to, či ide o podnikateľskú alebo hlavnú činnosť oprávneného subjektu.

Chcem sa spýtať, či plánujete aj nejaké cloudové riešenie na ukladanie dát. Všetky potrebné Dokumenty máme v pdf súboroch a je tam veľmi veľa dát. Je potrebné, aby mali zmluvy podpis? Je možné to stiahnuť z CRZ?

Spolupráca môže byť preukázaná aj prostredníctvom odkazu na CRZ, resp. iný dôveryhodný zdroj pričom je potrebné všetky takéto odkazy pripraviť do jedného prehľadného dokumentu, ktorý bude prílohou žiadosti o PPM. Zároveň je potrebné, aby dokument obsahoval identifikačné údaje spolupráce pre účely spárovania s prílohou žiadosti "Údaje o projekte".

Vzhľadom na množstvo objednávok, faktúr a bankových výpisov, akým spôsobom by sme ich mali predložiť vzhľadom na množstvo dát o ktoré ide?

Spoluprácu so súkromným sektorom je možné preukázať aj poskytnutím prístupu na zdieľané úložisko. Avšak pre účely auditnej stopy je potrebné aby bolo možné tieto súbory nielen prezerať, ale aj stiahnuť resp. aby boli dostupné počas celej doby realizácie projektu.

Zároveň môže byť spolupráca preukázaná aj prostredníctvom odkazu na CRZ, resp. iný dôveryhodný zdroj pričom je potrebné všetky takéto odkazy pripraviť do jedného prehľadného dokumentu, ktorý bude prílohou žiadosti o PPM. Zároveň je potrebné, aby dokument obsahoval identifikačné údaje spolupráce pre účely spárovania s prílohou žiadosti "Údaje o projekte".

Je potrebné predložiť ku každej faktúre objednávku samostatne - napríklad máme objednávku, ktorá bola uhradená 2 faktúrami. Je potrebné ku každej faktúre priložiť túto objednávku a uviesť túto reláciu (objednávka-faktúra-bankový výpis) v samostatnom riadku tabuľky A3 v Prílohe č. 1?

V rámci hodnotenia je jedna objednávka považovaná za jednu spoluprácu, preto je potrebné ku každej objednávke priložiť všetky súvisiace faktúry a doklady o úhrade.

Naša organizácia nie je platcom DPH. Teda bude pri nákupe infraštruktúry požadovať aj prostriedky mechanizmu na úhradu DPH. Ak sme za spolupráce získali istú sumu, môžeme túto sumu požadovať ako Žiadané prostriedky mechanizmu bez DPH a k tomu navyše ešte žiadať prostriedky mechanizmu na DPH? Alebo suma za spolupráce predstavuje celkové žiadané prostriedky, vrátane prostriedkov na úhradu DPH?

Suma vypočítaná na základe súm spoluprác predstavuje celkové žiadané prostriedky za položku spolu, teda vrátane prostriedkov na úhradu DPH.

Máme pri všetkých spoluprákach s obchodnými partnermi podpísanú dohodu o mlčanlivosti. A teda predmetné dokumenty, ktoré je potrebné v súvislosti s výzvou predložiť ako napr. zmluva alebo objednávka obsahujú informácie, ktoré sú predmetom dodržiavania mlčanlivosti.

Ako sa bude s dokumentmi nakladať, prípadne aký je prosím postup v súvislosti s nakladaním s citlivými informáciami?

Predkladaná dokumentácia bude spracovávaná výlučne zamestnancami vykonávateľa (VAIA) alebo sprostredkovateľa (MŠVVaŠ SR) za účelom posúdenia žiadosti a výpočtu maximálnej novej výšky grantu. Zároveň na základe legislatívy sme v prípade potreby povinní sprístupniť všetku dokumentáciu Národnej implementačnej a koordinačnej autorite (NIKA), Európskej komisii a orgánom kontroly a auditu. Poskytnutá dokumentácia nebude spracovávaná mimo interných systémov vyššie uvedených orgánov a rovnako nebude ani zverejňovaná v akejkoľvek podobe. Zároveň platí, že všetci zamestnanci sú viazaní mlčanlivosťou, čo vyplýva z povahy štátnej služby.

V prípade citlivých údajov, ktoré podliehajú dohode o mlčanlivosti a nie sú nevyhnutné na preukázanie splnenia podmienok a posúdenie žiadosti, je možné takéto údaje odstrániť/začierniť. Z dokladov ale musí byť zrejماً identifikácia subjektov, že ide o oprávnené spolupráce, dátumy uzavretia a ukončenia, plnenie, suma (v prípade iných dokladov údaje, ktoré sú uvedené vo výzve).

Spôsob určenia výšky položky - sumy sú odhadované, nejakým spôsobom ich určíme napr. porovnaním 3 verejne dostupných cien na e-shopoch a vyberieme najnižšiu z nich. Uplynie nejaký čas kým sa projekt zrealizuje (ak v ňom budeme úspešný) a cena sa medzitým zmení. Ako je toto prosím ošetrené? Je tam nejaký limit, napr. že do 20% zmeny ceny oproti pôvodnej je v poriadku, alebo ako je to prosím nastavené? Alebo je lepšie uviesť tú najvyššiu cenu a mať tak rezervu na prípadné zvýšenie ceny zariadenia?

Žiadateľ je oprávnený v rámci ŽoPPM požadovať maximálnu oprávnenú výšku prostriedkov mechanizmu ktorá zodpovedá výpočtu na základe súm spoluprac. V prípade vyššej ceny zakúpenej infraštruktúry nebude možné navýšiť maximálnu výšku prostriedkov mechanizmu. V prípade zvýšenia ceny položky počas implementácie projektu oproti plánovanej sume v žiadosti, je možné zakúpiť položku aj za vyššiu cenu, avšak sumárne cena položiek nemôže prekročiť sumu oprávnených prostriedkov mechanizmu, ktoré prislúchajú žiadateľovi na základe spoluprac.

Chcem sa opýtať, či môžeme žiadosť predložiť, ak v Prílohe 1 máme celkový súčet plánovaných kapitálových výdavkov na obstaranie o 600 € viac, ako je súčet predchádzajúcej spolupráce so súkromným sektorom (časť B)?

Totíž ak vychádzame cca z nejakých reálnych cenových ponúk, resp. internet. prieskumu je veľmi ťažké zabezpečiť aby sa tieto 2 sumy rovnali.

Alebo to musíme urobiť tak, že súčet časti B musí byť vždy vyšší ako súčet plánovaných kapitálových výdavkov z prostriedkov mechanizmu, t.j. žiadaných prostriedkov s DPH, ktoré uvedieme do rozpočtu v ISPO?

Žiadosť je možné v takomto stave predložiť, pričom platí, že oprávnené výdavky v žiadosti nebudú presahovať schválenú výšku grantu, teda prípadné náklady presahujúce túto sumu bude potrebné hrať z vlastných zdrojov.

Môže byť v prípade schválenia žiadosti financovaný nákup traktora ako pracovného stroja používaného na experimentálnom hospodárstve? Z povahy nášho výskumu (experimenty v rastlinnej výrobe, šľachtenie rastlín) je tento nevyhnutnou výskumnou infraštruktúrou.

Nie, dopravný prostriedok nie je oprávneným výdavkom v súlade s podmienkou 10. výzvy.

Chcel by som sa spýtať na stav nasej žiadosti - prišiel mi potvrdzujúci e-mail o zaevidovaní žiadosti a následne som podpísal a zaslal elektronicky cez slovensko.sk žiadosť podľa pokynov vo výzve, avšak neviem, či to prebehlo úspešne, nakoľko žiadosť v systéme ISPO naďalej zostáva vo fáze zaevidovanej.

V prípade, že ste žiadosť zaevidovali v systéme ISPO a podpísaný sumár žiadosti zaslali elektronicky cez ISPO do elektronickej schránky MŠVVŠ, tak ste splnili postup, ako je definovaný vo výzve a Vaša žiadosť je podaná. Stav žiadosti ako „zaevidovaná“ v ISPO je v poriadku.

Sme univerzita, ktorá založila v r. 2013 samostatnú právnickú osobu - spoločnosť v zmysle § 56 a nasl. a § 105 a nasl. zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka v znení neskorších predpisov.

Univerzita je jediným spoločníkom tejto spoločnosti. V roku 2022 bola založená druhá spoločnosť, ktorej spoločníkom je aj prvá spoločnosť s podielom 20%. Druhá spoločnosť má s univerzitou uzatvorenú Rámcovú zmluvu o spolupráci. Je táto spolupráca univerzity so súkromným sektorom (druhou spoločnosťou), považovaná ako spolupráca výskumnej inštitúcie s jej zakladateľmi, resp. členmi, a teda nespĺňa podmienku oprávnenosti?

Uvedená spolupráca je v súlade s podmienkou 7. – Podmienka oprávnenosti preukazovaných spoluprác, zároveň však nemôže dochádzať k dvojitému financovaniu.

Máme spolupráce v hodnote X Eur. V prípade získania grantu vo výške X Eur by sme chceli nakúpiť prístroj v hodnote X+30 tis Eur. Je možné tento rozdiel uhradiť z vlastných zdrojov? Môžeme takýto prístroj pridať do zoznamu prístrojov?

Áno, tento postup je možný. Žiadateľ zároveň v časti A.3 Financovanie - Spôsob určenia výšky položky v Prílohe ŽoPPM č. 1 Údaje o projekte uvedie predpokladanú celkovú obstarávaciu cenu infraštruktúry (ak je vyššia ako výška žiadaných prostriedkov mechanizmu).

V prípade, že inštitúcia plánuje zakúpiť prístroj, ktorý prevyšuje sumu spolupráce je možné si prístroj dofinancovať z vlastných zdrojov, prípadne z iných verejných zdrojov?

Áno, tento postup je možný, pričom však nesmie ísť o dvojité financovanie danej infraštruktúry. Žiadateľ zároveň v časti A.3 Financovanie - Spôsob určenia výšky položky v Prílohe ŽoPPM č. 1 Údaje o projekte uvedie predpokladanú celkovú obstarávaciu cenu infraštruktúry (ak je vyššia ako výška žiadaných prostriedkov mechanizmu).